

长清供电安全监察细致全面——

安全督察队里故事多

□郭歌 张思凯

1月30日早8点,国网长清供电公司安全督察队周力、田传伟、陈宁正在赶赴电网施工现场的路上,开启一天的日常工作。

老司机就是“活地图”

“今天三个现场,先去10千伏青新线然后去10千伏青夏线最后去10千伏夏袁线。”陈宁手把方向盘,目不斜视地说道。

陈宁一直兼任着队里司机的角色,用他的话说,“一年365天,至少有300天是在开车前往现场的路上。”长年的一线摸爬

滚打,陈宁跑遍长清的每一条线路,几十上百次的往返,堪称活地图。

半小时的路程,安全督察队到达10千伏青新线现场,三人下了车,准备好检查设备、相机后,对着施工现场开始一番打量:高空作业人员安全措施不到位,工具摆放、围栏、工作指示牌……

“接地线标识牌,实验合格证呢?”说话的正是组长周力。“落车上了。”现场负责人说。

“不是故意挑剔,咱一线的兄弟干活不易,大家都理解,但安全细节一定要细化到每一个神经末梢,一旦出现事故,对我们造成的将是不可逆的伤害。”

“包黑脸”底气足

说起周力,不怒自威这个词非常贴合他的形象,作为安全督察队的队长,这是必要的气场。

大家背后喜欢叫他“包黑脸”,说他太过于较真,但周力自己也是一肚子“苦水”倒不出,“一边是各种明文规定要求严查严办,一边是熟的不能再熟的兄弟姐妹,说实话真的为难过。”

“咱们安全督察队,就是咱们电网施工现场的红绿灯。”后来周力想明白了,他感到自己肩上担负很重,这是一种义不容辞的职责,更是每一个一线员工家人期

盼安全的保障。周力决定做好这份工作,并相信自己可以做好这份工作。

“老实人”的坚守

田传伟每次到施工现场,从不多言多语,时刻忙着拍照留档,并比对相同的施工场景,然后选出一个更合理、更安全的方案,不断改良安全措施,所以得了“老实人”的名号。

“老实人”也有自己的坚守。别看他平日里性格随和,但督察中发现了问题,负责人不及时整改,他绝不罢休。用他自己的话说,“这份工作就像是咱登杆时的安全绳,是保证安全的底线、红线,决不能越界。”

平阴供电圆满完成春节保供电任务

□杨瑞娟 左丰歧

为确保春节期间电网设备安全稳定运行,电力可靠有序供应,实现“五个零”的目标,让全县人民度过一个亮堂堂、安定祥和的节日,平阴县供电公司节前认真排查治理各类隐患,节日期间做好应急值班工作,确保安全生产优质服务万无一失,圆满完成了春节保供电任务。

一是加强组织领导。为保障春节保供电工作的顺利实施,平阴县供电公司成立领导小组和工作小组,明确工作职责,编制完善并下发春节保供电方案及手册,提前发放各类保电物资,及时汇总发布电网设备情况日报,做好保电相关工作。二是做好春节保电专项隐患排查治理。春节前,平阴县供电公司开展10千伏设备带电局放、红外成像检测工作,开展通道可燃物清理、设备局部绝缘化治理、防撞标识完善、易飘浮物收集等工作,及时消除各类隐患。在恶劣天气预

警发布后和重要保电时间前组织开展线路特巡工作,保障线路运行安全。三是开展设备特巡、测温等工作。组织做好节前、节中输变配各专业人员特巡、测温、测负荷、测电压、抢修及消防演练、拆除鸟窝、拉线补齐,落实节后各类工地复工节点。四是开展对客户用电设施的安全用电检查,特别是对节日期间密集的商业区、居民生活区、医院等重要客户,加强用电安全隐患排查治理工作,发现隐患及时下达整改通知单,监督督促客户进行整改。五是做好节日值班工作,严格执行值班纪律,抢修力量配置到位。

据统计,平阴县供电公司春节期间共出动410人次、146车次,巡视变电站42座次、输电线路35条次331公里、配电线路285条次2069公里、配电变压器770台次,红外测温1072次,负荷及电压测试104处,拆除鸟巢23处。圆满完成台区零停电、台区零过流、设备零故障、服务零投诉、舆情零风险的“五个零”目标。



春节前后,山东能源临矿集团王楼煤矿组织所有党员安装了“学习强国”手机APP,并将学习情况纳入党建考核。(郭利 王义锋)

莱州供电优质服务再获两殊荣

□赵冬 左丰歧

2月11日,在莱州市2019年“巩固提升年”动员大会上,国网莱州市供电公司被授予莱州市“企业贡献奖”和“优秀社会形象奖”荣誉称号。

2018年以来,莱州市供电公司紧紧围绕全市经济发展大局,积极履行社会责任,建设坚强智能电网,提供安全可靠供电,优化供电营商环境,服务新旧动能转换,为“市强民富、宜居文明”的新莱州

建设提供了坚强的电力保障。

电网投资同比大幅增长,全年完成电网发展总投资2.73亿元,110千伏夏邱站改造工程、拔夏线改造工程、配农网改造升级工程等重点项目按计划完成。完成配农网工程单体项目263个,新建改造线路408公里,新上配变239台。全年完成售电量35.43亿千瓦时,同比增长6.81%;最高负荷583.1兆瓦,创历史新高。

供电营商环境全面优化,深入开展“新时代·新彩虹·新服务”活动,满足人

民群众美好生活用电需求。推进营业厅业务办理电子化全面推广移动作业终端应用,做到简单业务客户“一次都不跑”,复杂业务客户“最多跑一次”,坚持“能带不停”,减少客户停电感知,完成不停电作业750次,多供电量241万千瓦时。完成上合组织青岛峰会、中高考等各类重大活动保电82次,实现保电工作“零失误”。深化彩虹共产党员服务队建设,在持续优化营商环境中作表率、争先锋、创最好。包村帮扶,积极助力扶贫攻坚。

积极助力绿色发展,光伏发电客户占烟台地区的28%,截至目前,已累计支付上网电费及补贴金额8200余万元。

电能替代工作成效突出,构建绿色能源发展模式,实施节能减排,2018年完成电能替代电量2.3亿千瓦时。完成“煤改电”以电代煤企事业单位44户,居民客户改造热泵等电取暖方式5800户。加快推进电动汽车充电桩建设,建成以电代油汽车充电桩21处,为莱州市“蓝天白云、繁星闪烁”作出了新贡献。

集智聚力 谱写新时代妇幼保健事业新篇章

——淄博市妇幼保健院推动高质量发展成效凸显

面对当前妇幼保健领域的新形势新需求新挑战,淄博市妇幼保健院全体干部职工,认真学习贯彻党的十九大精神,加强党建工作,提高政治站位,咬定医疗供给侧结构性改革,积极作为,多措并举,改善医疗服务,提升群众满意度,推动医院高质量发展。

作为全市唯一三等级甲等妇幼保健机构,医院现拥有职工1417人,其中高级职称187人。2018年医院门诊量达87万多人次,出院3.7万多人次,手术量1.8万多台次,其中急危重症500多人次。一例急危重症的产妇救治过程,被中央电视台以“产妇脐带脱垂 医生托举胎儿20分钟”为题加以报道,得到广泛关注。

占地147.5亩,总建筑面积18.3万平方米的新院区,是集医疗、保健、科研、教学、预防、康复于一体,目前国内单体量最大的妇幼保健机构。这座拥有4个中心,采用“院中园,园中院”先进设计理念的现代化医院,实现了医院全体干部职工多年来创全国一流医院的期盼与梦想,也开启了在更高起点上为妇幼保健事业发展奋发有为的新篇章。

创新引领

打造妇幼诊疗新高地

抓创新就是抓发展,谋创新就是谋未来。近年来该院持续创新引领,在学科建设、人才队伍、科研实力、医院管理等各方面,都得到长足发展,服务能力和服务水平也得到大幅提升,逐渐形成立足本市、辐射鲁中的发展态势。

加强学科建设,推动技术创新。在传统优势学科做大做强基础上,医院通过借力引智,集中力量建设一批高质量、有特色的优势学科,形成优势学科群。一方面接轨国际,与以色列MATATA和德国SES国际医疗专家组织建立合作关系,与德国夏洛特医疗中心计划合作成立妇科腹腔镜培训基地。另一方面立足国内,与上海复旦大学附属妇产科医院、上海第一妇婴医院、齐鲁儿童医院等国内顶级妇幼医院进行合作,与省医学科学院、部分高校开展深入合作,借此提升学科建设水平。目前围产保健中心被评为山东省重点学科,儿科、新生儿科、生殖健康与不孕症科、超声医学科被评为市卫生健康重点学科,妇科、肿瘤科被评为市卫生健康重点学科建设项目,新生儿科、儿科护理、产科护理被评为市临床精品特色专科。优势学科群带动了众多临床医疗技术创新,如生殖医学中心开展的生殖医学技术;妇科开展经阴V-notch手术、注水腹腔镜等新技术;儿科开展连续性血液净化、无创血流动力学监测和



△2018年11月全国首个《妇幼保健院医患友好评价指标体系》正式上线

危重症整合脑电图监测新技术等等,其中生殖医学技术位于全国前列,有些技术属于省内首次开展。

不仅如此,医院还邀请匈牙利国家科学院提名院士安德鲁斯·丹尼斯教授,建立国内首个“精准医学创新研究工作站”;平衡针创始人王文远教授也在医院设立适宜技术推广项目。

创新之道,惟在得人,人才是医院核心竞争力。为了打造一支政治过硬、本领高强的人才队伍,医院创新人才培养模式,建立“青年才俊”“青苗计划”培养机制,促进人才成长;同时先后派出20多人,分别到美国、德国、澳大利亚、以色列进修。培养模式的创新,让大批人才脱颖而出,仅2018年就有11名专家荣获“首席专家”荣誉称号,3名专家成为“创新人才”,3名青年才俊走上科主任岗位,有4人取得博士学位,3人准备博士答辩。另外,医院还柔性引进省级名医和博士后各1人,进一步壮大人才队伍。

通过创新人才培养模式,科研和教学成效显著。仅2018年申报省级科研课题9项,市(厅)级科研课题20多项,发表SCI文章12篇,初步实现课题量的积累。医院作为主要参与单位,申报的“区域医疗中心远程数字病理平台提升基层服务水平的临床路径的制定及应用示范”科研项目,获得国家科技部重点研发计划立项。市科技局批准医院建设“淄博市精准基因检测关键技术重点实验室”,重点打造分子诊断、遗传病与罕见病诊断等优势检验平台,是全省妇幼系统唯一获得立项资质单位。

一系列创新,让医院成为区域妇幼保健诊

疗高地,为医院发展提供了不竭动力。

平台引领

提升区域妇幼保健水平

作为全市妇幼保健领域的领头羊,医院不仅担负着全市300万妇幼人群健康重任,还承担着引领行业发展和提供公共健康服务的社会责任。近年来,医院通过信息网络平台、医联体、专科联盟等多种平台建设,初步构建起覆盖全市妇幼卫生健康服务体系,进一步提升全市妇幼健康保障水平。

以信息化平台为引擎,助推智慧医疗建设。伴随着新院区的启用,遵循“顶层设计、整合资源、分步实施”原则,医院投入巨资打造性能超越的新一代智慧医院数字医疗信息系统。并以信息系统平台为依托,大力推进掌上医院建设,从网上预约、网上挂号、网上签到、网上充值缴费,到消费查询、智能排除、网上咨询等功能,都实现信息的实时推送,让患者少跑腿、零等待,精准诊疗。信息系统平台建设,同步提升医院临床治疗、运营管理、科研教学等整体能力,实现医院业务标准化、精细化、智能化,将医院打造成国内一流的智能化医院。同时还可以利用信息系统平台,开发远程服务能力,打造“互联网+基层妇幼保健”服务模式。

着力搭建专科联盟平台,惠及全市乃至周边地区妇幼患者。在市卫健委的组织领导下,医院牵头成立全市妇幼重症救治和疾病诊疗专科联盟,涵盖妇科联盟、产科联盟、儿科联盟、新生儿科联盟和生殖医学联盟五大联盟,



△与高校建立并发展长期、稳定、全面、深入的合作关系

全市28家医疗单位加盟,以技术指导、双向转诊、专家会诊为纽带,搭建急危重症孕产妇、患儿救治绿色通道,降低孕产妇及5岁以下儿童死亡率。

不断拓展医联体平台,推动优质医疗资源下沉。在与市四院、六院、张店区人民医院等十几家医院成立联合体的基础上,又与博山区医院签订合作医院协议,派遣妇科、产科、儿科等医学专家,每周到合作单位坐诊、查房、开展讲座,切实提高当地诊疗水平,得到合作医院的高度评价。今年,医院将与张店区妇幼保健院、周村区第二人民医院、青高县妇幼保健院,成立淄博妇幼保健院集团,形成更加紧密的医疗联合体,进一步推动分级诊疗、双向转诊、上下联动的三级诊疗体系建设,为全市医疗体制改革向纵深发展,作出贡献。

充分发挥协会平台,提升行业服务水平。自2014年市妇幼保健协会成立以来,利用特色优势和品牌影响力,通过举办鲁中地区妇幼健康发展论坛,开展妇幼学术交流,总结推广妇幼工作经验,不断加强妇幼专业人员的岗位培训和服务能力建设,在全市出生缺陷综合防治体系建设,提升妇幼健康服务水平和管理工作等方面,发挥了重要作用。

党建统领

服务百姓健康

物有本末,事有始终。在医院党委书记、理事长、院长张立新看来,所有这些成绩的取得,得益于医院始终全面落实从严治党要求和抓党建谋全局的工作宗旨;得益于医院对党的

政治领导、思想领导和组织领导有机的统一,把党的政治优势、组织优势、群众工作优势、转化为医院的改革优势、发展优势和竞争优势。

在具体工作实践中,一是以制度促党建。压实管党治党主体责任,落实党委书记第一责任人和班子成员“一岗双责”,纪委负起监督责任,敢于执纪问责。认真贯彻党的民主集中制,坚持集体领导和民主决策、科学决策,严格按程序的制度原则办事。二是以活动促党建。通过开展基层党建规范建设提升年活动、“大学习、大调研、大改进”活动、庆祝建党97周年“七个一”等系列活动,切实把思想政治工作落到实处。三是以品牌促党建。打造“妇幼先锋、天使之爱”党建创新品牌,把党组织的力量、党员作用传导到一线。

扎实的党建工作,成为医院实现创新发展的源泉。通过党建工作的扎实开展,发挥党委和支部的凝聚力和向心力,使广大干部职工把服务社会的行动,内化成为人民服务的价值追求。

帮扶基层,共建双赢。按照市卫健委统一部署,医院积极开展基层医疗卫生机构妇幼保健服务能力提升工程。截至目前,已经完成6个县区2761名基层乡村医生、计生专干、妇幼保健人员培训,提升了基层医务人员妇幼保健服务能力。同时,发挥“第一村医”作用,扎实推进健康扶贫活动。医院连续选拔3批优秀医师派驻贫困村进行帮扶,方便了百姓就医,提升了健康水平,成为健康扶贫路上的一道亮丽风景线。

打造“家”文化,提升满意度。围绕“家”文化建设,医院推出一系列服务品牌,构建和谐医患关系。从“早产儿的袋鼠护理”到“爱心食谱,温暖传递”,从“小小卡温暖你我”到为患者及患者家属设立的心理沙龙等,无不让学生感受到温馨如家的服务。为提高患者满意度,由医院参与编制的全国首个《妇幼保健院医患友好建设体系》,是全国首个妇幼保健院医患友好建设标准,填补了国内空白。经运行,加强了医患互动,畅通了就医流程,改善了就医体验,患者满意度达到98.6%。

民有所盼,我有所为。淄博市妇幼保健院全体干部职工深知自己的责任与使命,他们在医院领导班子带领下,将以新院区启用为契机,努力把医院建设成为“患者满意、员工精彩、文明和谐、厚德仁爱、幸福美丽”全国一流的现代化妇幼保健院,为人民群众提供更好的诊疗服务。

(邱学文 肖发赢 田秀美)